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 ATA NUMERO NOVECENTOS E VINTE 
Aos tres dias do mes de outubro de 2022, as dezoito horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, na 
Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta a tres, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Pedro Gilson Jahn, a Primeira 
Secretaria Diovana Terezinha Colleoni Zaro, o segundo Secretario Luciano Ricardo Sandrin e os 
vereadores: Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch, Bernardino Scutta e 
Ademar Bourscheid. A Secretaria leu um trecho da biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 26 de 
setembro foi enviada antenormente aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Foi lida a ementa do projeto que deu entrada na casa. PL 2685 — Suplementa e reduz 
verba orcamentaria no valor de R$ 29.471,8 1. Foi lida a Indicacao. Melhoria da entrada corn 
alargamento de curva. Passando a analise dos projetos, foi lido projeto de Lei 2683 que institui como 
Politica Publica o Programa de Resistencia as Drogas e a Violencia (PROERD) no municipio de 
Barao e abre credito especial por reducao orcamentaria no valor de R$ 3.000,00. A Comissao emitiu 
parecer favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Mario comenta que este e um projeto criado 
em 1992 corn a intencao de combater o use de drogas entre cnancas e adolescentes. Diz que o valor 
e pequeno comparado ao grande servico que o programa presta para a sociedade. Bernardino atenta 
para o artigo 4° que diz que e no municipio de Montenegro, questiona se o convenio e feito corn o 
comando de Montenegro. Houve uma breve discussao quanto ao assunto. Pedro Gilson diz que o 
convenio deve ser feito por la, mas o dinheiro sera investido em Barao. Bernardino diz que da forma 
que esta flea uma lacuna e parece que o dinheiro vai para Montenegro. Luciano comenta que este 
projeto e para o ano de 2022. Comenta que o projeto inicial era de seis mil reais a assim deveria ter 
vindo para aprovacao. Destaca a importancia do projeto desenvolvido pela Brigada Militar. Pedro 
Gilson sugere alteracao onde consta a cidade de Montenegro, que seja alterado para Barao, deixando 
claro onde sera investido o dinheiro. Comenta que seria interessante que o PROERD se tornasse uma 
disciplina a ser estudada durante o ano, devido a tamanha importancia que o programa tern para todos. 
Diovana comenta a importancia do programa desenvolvido pela Brigada Militar, dizendo que seria 
importante abranger mais idades. Claudir diz que todo trabalho preventivo e valido. A ideia de o 
programa ser desenvolvido pela Brigada da uma enfase especial nos resultados. Luciano parabeniza 
a Brigada Militar pelo trabalho voluntario que e feito pela entidade, uma vez que esse valor sera 
investido em matenais a serem utilizados durante o programa. Ressalta a importancia de dar suporte 
ao programa a fim de que o mesmo seja realizado mais de uma vez por ano. Desta forma, o projeto 
foi aprovado por unanimidade acompanhado da emenda. Em seguida foi lido projeto de Lei 2684 que 
suplementa e reduz Verba Orcamentaria no valor de R$ 480.000,00. O parecer da Comissao e 
favoravel e o projeto e colocado em discussao. Nao havendo maiores consideracoes por parte dos 
vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Nas consideracoes finais Ademar Bourscheid 
cumprimenta a todos e deseja uma excelente semana. Claudir cumprimenta a todos e diz que a curva 
citada em sua indicacao a no acesso de Linha Pimenta a Vila Rica. Ressaltou a importancia desta 
melhoria. Comenta sobre a sessao solene em homenagem a Assunta Fortini ressaltando a importancia 
da instituicao para Barao. Lembra do tempo que estudou na escola e diz estar muito feliz por fazer 
parte desta historia. Parabeniza a todos que passaram pela Assunta Fortini nos ultimos 60 anos e que 
tornaram a escola referencia em toda regiao. Deseja uma boa semana a todos. Bernardino 
cumprimenta a todos, parabeniza a Assunta Fortini pelos 60 anos de historia. Parabeniza tambem a ` 
comunidade evangelica que completou 30 anos. Manda um abraco para todos que acreditam na
historia a na democracia do Brasil. Luciano convida a todos para as comemoracoes dos 50 anos
pedra fur amental da comunidade. Diovana cumprimenta a todos e parabeniza a Ass mta~ortini 
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pelos 60 anos e deseja uma excelente semana a todos. Lembra que e importante a democracia sera 
violencia. Pedro Gilson convida a todos para a feira pedagogica e almoco da escola Conego Kaspary. 
Agradece aos eleitores baronenses que confiaram seu voto nos Deputados Covatti. Comenta a eleicao 
tranquila no municipio. Parabeniza a trajetoria da Assunta Fortini e diz que mesmo nao tendo 
estudado na escola, sempre viu a entidade como referencia na regiao. Deseja a todos uma boa semana. 
Mario cumprimenta a todos a solicita ao Secretario a colocacao de duas lixeiras na comunidade de 
General Neto, proximo ao cemiterio e outra proximo a sociedade. Comenta que já pediu no ano 
passado a ainda nao foi atendido. Agradece o apoio ao Deputado Afonso Hann. Tece criticas as 
pessoas que entendem que pedir voto seja compra, dizendo que as emendas dos Deputados sao um 
meio legal de aj udar o municipio e as entidades. Criticas sao bem vindas desde que sejam construtivas. 
Comenta que quem nao esta contente corn a cidade, deve procurar um lugar melhor. Diz ainda que 
feliz de quem pode estudar na Assunta Fortini. Jucelaine cumprimenta a todos e deseja uma excelente 
semana. Diovana convida a todos para a Festa da Escola Nicolau Bourscheid. Claudir tambem 
convida a todos para o costelao no Forca e Luz e para o baffle de kerb em Arroio Canoas. Ademar 
Gauger destaca o aniversario da escola Assunta Fortini e lembra de algumas historias da epoca da 
criacao da instituicao. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos 
declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do dia 03 de outubro de 2022. Assim sendo, lavro esta 
ata apos Lida e aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na aprovacao da mesma. 
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